Verschiedene Darstellungsformen von Algorithmen

*  Befehl(e)

Wenn Bedingung erfiillt:

lictl Was bedeutet EVA? EVGRMEGG
falls UL Eingabe Verarbeitung Ausgabe
ELUGN Klasse richtig! Jaing ° Sekunden

, dann

*  Befehl1 a = int(input())
e Befehl 2 2 - ;HE(EHPUt()) Sequenz
° print(c)
Eingabe: a
gehe (@) er schit Eingabe: b
C=ED - © cmarh
Ausgabe: ¢
if a > b:

print("a ist groRer b.")

einseitige Alternative

a>b
T F
Ausgabe: %)
"aist groBerals b."

*  Befehl(e)
sonst:
*  Befehle(e)

Wenn Bedingung erfiillt:

[t Was bedeutet EVA? EVGLEVETGES
falls. LU Eingabe Verarbeitung Ausgabe
Klasse richtig! i o Sekunden

Schade, das war falsch! Jig o

if a > b:

print("a ist groBer b.")
else:

print("a ist kleiner oder
gleich b.")

zweiseitige Alternative

a>b

T F

Ausgabe: Ausgabe:
"aist groRer | "aist kleiner
als b." oder gleichb."




Wenn Bedingung 1 erfiillt:
*  Befehl(e)

wenn Bedingung 2 erfiillt:
*  Befehl(e)

sonst:
*  Befehle(e)

(Kann man in Scratch nur iiber mehrere
zweiseitige Alternativen simulieren.)

if a > b:

print("a ist groRer b.")
elif a == b:

print("a ist gleich b.")
else:

print("a ist kleiner b.")

Mehrfachverzweigung

a

\

>b == sonst

Ausgabe: Ausgabe: | Ausgabe:
"aist "aist "aist
groBer b." | gleich b." | kleiner b."

Wiederhole n mal:
*  Befehl(e)

wiederhole ° mal

for i in range(10):
print("Hallo")

Zahlischleife

gehe @ er Schritt
forie<0to9
drehe dich (™ um @ Grad
[ A be:
warte (] Sekunden i
Solange Bedingung wiederhole: a==o0
. Befehl(e) : while a < 10:
beriihrt? print(a,"ist kleiner Schleife mit
10.") Abbruchbedingung
oder: a=a+1
while (a<10)
Wiederhole bis Bedingung:
Ausgabe:
*  Befehl(e) a,"ist kleiner 10."
Wiederhole fortlaufend: while True:

*  Befehl(e)

wiederhole fortlaufend

zum nachsten

warte o Sekunden

print("Guten Tag!")

Endlosschleife

while True

Ausgabe:
"Guten Tag!"
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